

EL DIARIO DE MENORCA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

MAHON.
Imp. de D. J. Fábregues.
Tienda de D. D. Orfila.
de D. N. Fábregues.

EN PROVINCIAS.
Remitiendo el importe de la suscripcion por medio de libranza.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Menorca 6 reales al mes.
Provincias 24 reales trimestre.
Un número suelto medio real.

ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscritores a 8 mars. por linea.
Los no suscritores a 12.
Y las repeticiones a la mitad de precio.
Los títulos, estados y viñetas, se pagarán por la dimension que ocupen.

SECCION DE NOTICIAS.

De las correspondencias del *Diario de Barcelona* copiamos lo siguiente:

Callao 13 de noviembre de 1865.

La contienda civil que por ocho meses seguidos se ha ventilado en este desgraciado país ha tenido al fin su solucion: todo concluyó; mejor dicho, todo empieza. Contra todas las probabilidades, la revolucion ha triunfado del gobierno legitimo: la anarquía ha vencido al orden y a la moralidad —pero sin lucha,— pues como siempre, en este país el gobierno fué vendido de la manera mas escandalosa, y un ejército de ocho mil hombres, la flor de toda la República, se desbandó sin tirar un tiro entre el Callao y Bellavista.

Por mi anterior y periódicos que le remití en la misma fecha, veria V. que los ejércitos se hallaban frente uno de otro a cuatro ó cinco leguas de la capital: el revolucionario hizo un movimiento el 5 por la noche que debió haber sido su derrota, y se fué sobre Lima, pues quinientos hombres que les hubiesen cargado los destruyen; pero la traicion estaba consumada, y pasando a media legua de distancia del ejército del gobierno, se introdujeron en la capital, donde tuvieron seis horas de combate contra un batallon que guarnecia la plaza, el que al fin sucumbió, pues perecieron casi todos.

No obstante de esto, la posicion del gobierno era brillante y el entusiasmo de la tropa inmenso para ir a batirse y tomar la capital; pero el señor general Rivas, gobernador de esta ciudad, se pronunció contra el gobierno en el momento mas crítico: y como ella era la única retirada que

tenia el gobierno, este se vió obligado, en lugar de atacar la capital en el acto, a hacer un movimiento por el cual vino a situarse en Bellavista y tomar esta ciudad, lo que efectuó sin disparar un tiro. Todo esto sucedió el 7: la tropa gritaba para ir a Lima, y el Presidente general Pezet, les ofreció bajo su palabra de honor que aquel mismo dia atacarian a Lima; y en el momento en que se preparaba para la marcha, la mayor parte de los principales jefes firmaron un acta en la cual declaraban que no atacarian a Lima. Al saber esto la tropa y los oficiales, principió el grito de «se nos venden!» y en un momento se desbandaron todos....

El Presidente, con cuatro ó cinco jefes que le fueron fieles, vino a esta acompañado de su escolta de honor, la que se componia de ciento y tantos ginetes, los que le fueron fieles hasta verlo embarcado en un vapor inglés con los jefes, y despues se dispersaron, y como el populacho les tiraba, ellos contestaban los fuegos, pero huyendo. Este ha sido el fin del orden y la moralidad, y el principio de la anarquía mas espantosa.

Como a las ocho de la noche del dia 6 fué cuando el gobernador de esta ciudad y el jefe de los playeros traicionaron al gobierno y desbandaron sus cuerpos, quedando la poblacion acéfala de autoridad, y desde aquel momento el ángel de la honra batiendo sus alas desapareció de esta desgraciada ciudad.

La noche del 6 de noviembre del 65 no la debe olvidar nunca el Perú ni la América entera.

A las nueve de la referida noche comenzaron los gritos y tiros en todas direcciones; así es que todas las perso-

nas decentes nos retiramos temiendo el desorden de semejantes casos, sin calcular, pensar ni soñar lo que iba a suceder. Toda la noche duró el desorden a los gritos de muera Pezet—mueran los españoles, y muchos de muera los extranjeros....llegó el dia y con él el desconsuelo, la ira y el espanto.....Daba horror al presenciarlo.... y sin querer las lágrimas se saltaban de los ojos..... El comercio robado -y robado impunemente. -Veinte y dos casas de las de mas lujo y valor saqueadas completamente, entre las cuales hay españolas, francesas, inglesas, italianas, alemanas y norteamericanas; y son almacenes, relojerías, joyerías, tiendas de ropa, bazares de ropa hecha, casas de cambio, cigarrerías, sastrerías y panaderías, no dejando ni los clavos de las paredes; y si la noche dura un poco mas roban la poblacion entera y quizás principia el degüello.

Al amanecer del dia 7 todo el comercio y los jóvenes decentes de esta estaban armados y repartidos en patrullas en toda la poblacion, mientras otras registraban todas las casas de la plebe....una parte de lo robado ha sido hallado y algunos negros y zambos presos: gracias a esto no siguió el desorden en todo el dia, pero estaban preparados para completar su obra por la noche, como realmente lo intentaron. La primera casa que asaltaron fué de un español—Arriarte pero acudió una patrulla del comercio a tiempo y dentro la casa mataron cuatro ladrones y los demás huyeron: despues atacaron a la tesoreria y el banco de Londres y Sud América, y de todas partes fueron rechazados, trabando una lucha con las patrullas, cuyo resultado fué un veinte la tro-

nes muertos y otros tantos heridos; del comercio murió un joven italiano y un español muy mal herido.

El orden se restableció con las fuerzas que mandó el nuevo gobierno. Sin embargo, en todos los semblantes se ve retratado el espanto y la indignación, y no obstante que han trascurrido seis días, la población no ha salido aun de su estupor, pues no se ve mas que tristeza y desaliento... Parece que una voz interior avisa á todos que lo pasado no es mas que un pequeño preludio de lo porvenir, y el comercio todo y los extranjeros todos sentimos latir nuestros corazones al compás de la espantosa anarquía que presentimos, sobre todo los españoles que hoy nos encontramos peor que nunca, pues el nuevo gobierno, sin embargo de que al momento que entró en la capital mandó una compañía de tropa de guardia á la casa del ministro español para impedir que se le insultara, ha pasado sus circulares á todos los ministros extranjeros ménos al español, y se teme que esto sea el primer síntoma del desconocimiento de los tratados con España.

Esperamos que nuestro gobierno mandará mas fuerzas al general Pareja, pues con las que tiene no puede sostener un completo bloqueo en toda la costa de Chile, y le hacen falta un par de cruceros, pues tres pequeños buques de guerra que tiene Chile, como ven que no hay ningun crucero español, se pasean por donde quieren, y tememos mucho no apresen algun buque mercante, tanto que dias pasados se dijo habian apresado una barca.

En este puerto hay un vapor chileno, el *Antonio Varas*, y se cree que está al tanto de los tres buques españoles mercantes que están fondeados en esta, los cuales son, como le dije en mi anterior, la *Isabel II* y la *Carmen*, de Málaga, y el *Caupolicán* de esa.

En fin, Dios tenga piedad de nosotros, que realmente nos hallamos en una posición muy triste y aflictiva.

— De *Las Noticias* del 17:

La Gaceta de Administración, dice que Europa está amenazada por una nueva crisis algodona; pues no se cree posible que por muchos años los Estados Unidos puedan servir ni la mitad de los cinco millones de balas de algodón que enviaban á Euro-

pa anualmente. También se queja dicho periódico que la India, la China, Egipto y otros puntos hayan abandonado el cultivo de algodón, con solo saber que se habia terminado la guerra civil en los puntos productores, siendo así que la India por sí sola podia surtir de este artículo á todas las fabricas del mundo.

— Leemos en *La Epoca* de anoche: «Parece que en vista de las graves noticias recibidas del Perú, y para estar dispuestos á todas las eventualidades que puedan surgir en el Pacífico, se han dado órdenes á nuestros arsenales para que activen los refuerzos que se mandaban á la escuadra del almirante Pareja.»

— Dicen de Villafranca de Panadés, que el tiempo se presenta muy favorable para los labradores del campo, pero que el precio de los cultivos siguen bastante bajos.

— De las *Noticias* del 21: El lunes llegó al puerto de Cádiz el vapor *Isabel II*, remolcando la urca de guerra *Trinidad* que saldrá muy en breve para el Pacífico trasportando viveres.

— Dentro de pocos dias deberán salir del puerto de Cádiz, la fragata *Almansa* que va al Pacífico, la goleta *Consuelo* que pasa á Montevideo, y el vapor *Isabel la Católica* que está destinado al apostadero de la Habana.

— El 16 llegó á Cádiz procedente de la Habana la fragata de S. M. *Princesa de Asturias*.

— Se lee en la *Gaceta de la Cruz* del 6 de diciembre:

«El conde de Bismark tuvo ayer algunas conferencias con varios diplomáticos, entre ellos el embajador de España, sobre Chile y la protección de los neutrales en el bloqueo de los puertos chilenos por la escuadra española.»

El conflicto entre España y Chile pone en peligro directa ó indirectamente los mas graves intereses comerciales, y los negociantes de Prusia y de los demás Estados de la Union aduanera sabrán con satisfacción que el gabinete prusiano, no solo ha hecho las gestiones diplomáticas necesarias en interés del Zollverein, sino que el cuerpo diplomático de Santiago ha tomado por iniciativa del encargado de negocios de Prusia, Mr. Levenhagen, la resolución de ofrecer su mediación al presidente de la re-

pública y al general español.

Se habia retardado la ejecución de esta resolución hasta la época de las últimas noticias, que alcanzan al 18 de octubre, á consecuencia de la llegada del embajador de Italia que entregó sus credenciales al presidente el 11 de octubre »

MAJON.

Por carta recibida en el correo de ayer, hemos sabido que en cuanto el señor Gobernador de la provincia tuvo noticia de haberse sometido á cuarentena en Alcudia á los pasajeros del falucho correo, dispuso que se les diese libre plática, la que obtuvieron á los dos dias de su llegada, pues el parte telegráfico que puso uno de los pasajeros no llegó á Palma hasta el sábado por la mañana, y aunque la autoridad superior dispuso inmediatamente por un despacho que el buque fuese admitido en Alcudia, las lluvias retrasaron la llegada del médico de sanidad al local designado para lazareto, hasta las cuatro y media de la tarde hora en que tuvo cumplimiento la superior disposición.

Todavía los tenedores de billetes de la estracción de premios gordos pueden conservar firme y robusta la alhagüena esperanza de su floja debilidad en someter á la caprichosa suerte ciegos seguros por trescientos mil eventuales.

La tentación era tentadora, como diria un aprendiz de gramática, y mas allá de los alcances del vulgar pero olvidadizo refran que dice: vale mas pájaro en mano que ciento volando.

Los periódicos de Madrid llegan al veinte y dos, y la estracción se hizo el veinte y tres: no sabemos, pues, si el billete ha sido premiado, y nos queda la esperanza. Dichoso bien, como ya lo dijo Leonardo de Argensola en el siglo XVII, al decir:

El bien de la esperanza
Solo quedó en el suelo.
Cuando todos huyeron para el cielo.
¿Si la esperanza quitas,
Que le dejas al mundo?
Su máquina disuelves y destruyes...

Y los otros versos que escribió el poeta en aquellos tiempos en que no servian para envolver especias.

Todavía pues, ni el esperado correo, ni el paralizado telégrafo, han traído la noticia, y esto en su género es una buena noticia, como dice una gráfica frase inglesa que no sabemos leer, lo que no se necesita hoy en dia para meterse á escribir. Dice la frase: *No news, good news.*

¿No hay noticia de los trescientos mi? Buena noticia para mi.

Por real orden de 15 del actual se ha dignado S. M. señalar el sueldo de

216 escudos á los marineros de la falúa de sanidad de las islas Baleares.

Ha sido nombrado secretario de la Diputación y Consejo de la provincia de las Baleares D. Antonio Tomás Roselló.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Barcelona 22 de diciembre de 1865.

Sr. Director del DIARIO DE MENORCA.

Muy señor mío: Al cabo de un mes largo de estar en esta y en visperas casi de alejarme para la Habana me he procurado un rato de solaz á mis quehaceres para barronear unos cuantos renglones á fin de que, á la par de cumplir— aunque débilmente con el buen deseo que quisiera ver en otros— con ese *Diario* á fin de buen patrio ausente, me sirva también este comunicativo medio para recordar á los muchos amigos y conocidos con quienes simpatizara durante el año que pasé en Mahon, y á los cuales me es materialmente imposible escribir privadamente uno por uno; añadiendo por último que me valgo de tan buena oportunidad para desear á todos los felices pascuas.

Por lo demás poco es lo que puedo decir desde aquí que merezca llamar la atención de sus lectores, por cuanto se suele estar en esa bastante al corriente de lo que ocurre y se ofrece de nuevo en Barcelona.

No obstante y cortando preámbulos empezaré por anotar que al venir á esta ciudad á penas concluida la época del cólera, ninguna familia, ningún amigo, hasta ninguna persona conocida (salvo alguna excepción) he hallado á falta; y más diré ni el luto se ve reinar entre los habitantes como esperaba sucedería, de modo que no he podido menos de preguntarme ¿Qué ha sido el cólera del 65 en Barcelona? Seguramente que la alarma que se difundió en los primeros casos tuvo también por co-partícipe como dijeron algunos, el desquiciamiento de los negocios bursátiles, el cual desgraciadamente está lejos de reponerse, y esto dió margen á suposiciones exageradas.

Sin embargo todos sabemos que arrebató bastantes seres la terrible epidemia cuyas víctimas empero las contó casi en totalidad la clase proletaria y sobre todo indigente. Como prueba de tal aseveración voy á decirle que el último domingo fui á presenciar en el Salon de Ciento de estas Casas Consistoriales, una escena tan tierna como edificante, de esas que de los ojos brotan lágrimas de compasión al mismo tiempo de henchirsenos el corazón de alegría. Tal fué la distribución de lotes para dotar á 35 huérfanos desvalidos de los que dejó el azote de aquella enfermedad solamente en la comprensión del primer distrito de esta ciudad y la Barceloneta. Los fondos allegados para este objeto por suscripción se elevaron á más de tres mil duros. También los otros distritos van á repartir donativos.

Al ver aquellas criaturas enlutadas re-

cogiendo de manos del Ilmo. Sr. Obispo que presidia la ceremonia, el título que les adjudicara la caridad pública para subvenir en su tiempo á perentorias necesidades, se enternecía el alma y rebosaba el pecho de satisfacción. Dos de los lotes fueron entregados á nombre de las esposas de los dos hermanos de la casa naviera que hace construir en Mahon esa gran fragata que está ahí empezada. Y á propósito de esta casa comercial consignaré la circunstancia de haber sido el hermano mayor, no menos conocido y apreciado en esta como lo es de los mahoneses, elegido por el comité liberal é independiente uno de los candidatos para diputados á Cortes en las recientes elecciones, y si no alcanzó mayoría de votos se debe, á parte de otras razones, á no estar sus ideas de reforma de aranceles que tienen cierta analogía con el libre cambio, conformes con las que abriga la multitud de fabricantes que cuenta esta circunscripción.

Los negocios por supuesto con la prolongada crisis que atravesamos se presentan en esta retraídos y la depreciación de los fondos públicos y en general de todo papel moneda da lugar á algunos casos extremos de desesperación. Este estado de penuria en numerario no quita para que el sin número de lujosas tiendas y vastos almacenes, bazares y puestos ambulantes, mercados y plazas públicas se vean durante la feria que empezó ayer día de Santo Tomás, atestadas aquí de ricas y variadas telas en sedería, tapicería, etc., allá de objetos de fantasía, adorno y novedades, acullá de elegantes modas y entre la mil variedad de sombreritos de señora no puedo menos de admirar esas gorritas de cuartel tan distinguidas que, sea dicho de paso, no dejarían de sentar áirosamente á alguna de mis lindas y esbeltas paisanitas que lucen los paseos de Mahon: en una parte juguetes muy caprichosos, en otra delicados y apetitosos dulces, y por todos lados en fin aparece la refinada ostentación de la industria y del arte, de la astucia y la glotonería. ¿Y la gente que pulula por estas calles? ¿Y los vistosos trages que estrenan tantas joven-citas? Ver Barcelona estos días de feria es casi diré tan bueno como ver París ó Londres en tiempo ordinario. Esta ciudad gana de año en año en realce á pesar de los quebrantos que está sufriendo en su vitalidad comercial. Como es preciso ser breve diñero para mejor ocasión dar más amplios detalles.

Antes de emprender mi viaje para América (desde donde cuento tener más motivo de escribirle) á pesar de la estación nada favorable fui á hacer una visita al célebre monasterio de Monserrat, donde el viajero halla siempre expansión para el espíritu y embeleso para el alma. Sin embargo de ser la tercera vez sentí tan grata emoción; y con el recuerdo de ella se despide de Vds. su afectísimo amigo y S. S.

—A.

PROVINCIA.

(Del *Diario de Palma* del 20.)

Esta mañana se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral las honras fúnebres que nuestra digna municipalidad habia dispuesto para el eterno descanso de las almas de los finados, víctimas de la epidemia.

El acto ha sido tan digno como el objeto que lo motivara. Toda la capilla real se hallaba tapizada de negra bayeta incluso la tribuna destinada á los Sres. Magistrados de la audiencia. En frente del altar mayor se ostentaba un suntuoso túmulo que medía más de treinta pies y de cuatro cuerpos con su base y pedestal. En él ardian sobre cuatro columnas cilíndricas, otras tantas ánforas, varios candelabros de bronce y dorado que formaban juego con los braseros de gusto griego que se hallaban interpolados. Coronaba este monumento cuercario un sepulcro cubierto de negro.

Presidia el acto el Escelentísimo señor Gobernador y han asistido varias corporaciones militares, civiles, científicas y literarias y un numeroso pueblo.

El Excmo. Sr. Obispo también ha tomado parte en el funeral. Todos los canónigos ocupaban ambos lados del presbiterio.

La orquesta era numerosa y en ella han tomado parte las personas más distinguidas en el arte, y varios aficionados. Una voz de bajo bastante llena ha dejado oír el profundo *tuba mirum*.

Concluido el oficio, el Sr. Fondá ha ocupado la cátedra pronunciando un sentido discurso.

(Del mismo periódico del 21.)

Hay ya tenido lugar en el Instituto provincial de segunda enseñanza la apertura del curso académico de 1865 á 1866 y la repartición de los premios á los alumnos que los alcanzaron en el curso pasado. El señor director ha leído un discurso dando cuenta del estado en que se encuentra en la actualidad el establecimiento. Asistían al acto el señor gobernador civil de la provincia, los profesores del Instituto y escuela de náutica, y varios individuos de la junta provincial de instrucción pública, y de las academias de Medicina, de la Quirúrgica y de las Bellas Artes.

—Con el vapor-correo de hoy se embarca la compañía de declamación que actuaba en nuestro coliseo, según noticias se dirige á Alcoy.

(Del mismo periódico del 22.)

Puede ya casi afirmarse, que todas las familias que se habían ausentado de esta capital, por motivo del cólera-morbo, han regresado. No solo las tienen las, sino también los zaguanes se ven abiertos, y habitados. El Teatro está, de día en día, más concurrido; y todo indica que esta numerosa población ha vuelto á su estado normal.

—Leamos con especial placer en el periódico de la corte *El Espíritu público* lo siguiente:

A fines de noviembre se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al escelentísimo Sr. D. Salvador María de Ory, oficial mayor de la secretaria del ministerio de Marina. El Sr. Ory es un empleado probo y dignísimo.

(Del Isleño del 23.)

Durante el mes actual el cólera ha experimentado una recrudescencia en París, tanto más notable cuanto se ha efectuado en días que el termómetro centígrado señalaba a las seis de la mañana cuatro grados bajo cero. Así lo vemos consignado en los periódicos que hemos recibido hoy, y cuya circunstancia debe tenerse presente para que se vea la necesidad de no estar descuidados con el huésped asiático. Por otra parte, se reciben noticias de que la antedicha enfermedad va presentándose en varios países del norte, aumentando el catálogo de las desgracias de 1865.

—La venta de animales para consumo de estas Pascuas se ha presentado este año más animada y abundante que no era de esperar. Las lechonas se han mercado á un precio inferior comparándolo con el que tenían otros años, pues las han encontrado los consumidores á diez y doce cuartos tercia, cuando en ocasiones se han pagado á diez y ocho y veinte. Los volátiles se han mantenido á un regular precio.

—Parece que se han señalado los días 6, 7 y 8 del mes próximo para la elección de los concejales que faltan en el Ayuntamiento de Palma.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Días.	Barom. a las 6 m.	Termom. centig.		Higrom. a las 9 m.	Pluvin. en milim.	Serenidad media.	Viento reinante.
		Máx.	Min.				
26	769	13.3	7	93		10	NNO flojo.
27	770	12.5	8.2	92		9	SE. flojo.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

SOL. — Sale á las 7 horas y 20 ms. — Pónese á las 4 h. y 44 ms.
LUNA. — Sale á las 1 h. y 45 ms. de la T — e pone á las 2 h. y 51 ms. de la M

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

† Los Santos Inocentes mártires.

CULTOS.

CORTE DE MARIA. — Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Misericordia, en la iglesia de San José.

Santo de mañana.

Santo Tomás Cantuariense obispo y mártir.

ORDEN DE LA PLAZA

del 27 de Diciembre de 1865.

Servicio para el 28.

Gefe de día: D. Antonio Menacho y Anieva, comandante del regimiento infantería de Leon núm.º 38. — Parada, América y Leon. — Hospital y provisiones, Leon. — El Teniente Coronel Sargento Mayor. — Luis Planas.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS.

De Palma en 2 dias balandra esp.ª Antonieta, de 40 ts., pat. Francisco Sitges, con 5 trip., 2 pas., vino y otros efectos.

BUQUES DESPACHADOS.

Para Santa Cruz de Tenerife balandra esp.ª San José, de 78 ts., pat. Bartolomé Esteva, con 8 trip., 1 pas. y varios efectos.

SALIDAS.

Para Palma laud esp. Providencia, pat. Francisco Landino.

AVISOS OFICIALES.

Sorteo 52.

En el sorteo de la rifa que se celebró ayer á favor de la Casa de Misericordia de esta ciudad, han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Rn.	Suertes.	Rn.	Suertes	Rn.
1056	120	2103	120	3332	160
1125	40 A	2491	20 A	3333	20 A
1126	500	2495	160	3107	60 A
1127	40 A	2496	20 A	3108	2000
1281	80 E			3109	60 A
1318	20 A	3097	20 A	3780	20 A
1319	160	3098	200	3781	160
1350	20 A	3099	20 A	3782	20 A
1447	80 E	3275	20 A	3881	120
1863	120	3276	300	3907	120
1896	20 A	3277	20 A		
1897	160	3296	20 A	4033	120
1898	20 A	3297	160	4233	120
		3298	20 A		
2033	80 E	3381	20 A		

En esta rifa se han distribuido 4240 cédulas. Los interesados acudirán á recoger sus premios en la Administración de Loterías de esta ciudad plaza de la Arravaleta n.º 5 de 10 á 12 de la mañana del martes y jueves próximos.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el martes próximo.

Mahon 27 de Diciembre de 1865. — El V. Srio. Bartolomé Mora.

LOTERIA NACIONAL.

Administración Principal núm. 1462 en Mahon.

Mañana se cierra el despacho de billetes para el sorteo que debe verificarse en Madrid el día 30 del actual, cuyo prospecto es como sigue:

Constará de 40,000 billetes al precio de 40 escudos (100 reales), distribuyéndose 300,000 escudos (150,000 pesos) en 1594 premios de la manera siguiente:

Premios.	Escudos.
1 de	40.000
4 de	46.000
4 de	8.000
40 de 2.000	20.000
12 de 4.000	42.000
25 de 400	40.000
399 de 200 para los 399 números cuya unidad y decena sean iguales á las del que obtenga el premio mayor..	79,800
1142 de 100	114.200
1594	300,000

Los billetes están divididos en Décimos á un escudo (10 reales) cada uno, y se despachan en la administración de la Renta. Mahon 28 de diciembre de 1865. — Domingo Orfila.

ANUNCIOS.

PLATEADO Y DORADO ELECTRO QUÍMICO.

Sistema Rouhois.

Se enseña este sistema ya sea por medio del aparato simple, ya por el compuesto.

También se espenderá ó se enseñará la composición de un líquido para platear sin aparato alguno, cosa preciosa, pues por este medio la operación es casi instantánea, además sirve para mantener siempre los objetos ya plateados en su primitivo estado y reparar las faltas que el uso haya ocasionado en ellos.

Las personas que deseen verlo y enterarse por más estenso, podrán dirigirse (cuanto antes) al Sr. Gabriel Vigotti, calle Nueva número 16, el cual dará razón.

PARA VENDER.

Lo están las casas n.º 73 con altos y 74 de la calle de la plana y la de la calle del Castillo n.º 190; para el ajuste se verán con D. Bartolomé Maspoeh.

PARA ALQUILAR.

Lo están los pisos núm. 88 y la casa núm. 90 de la calle de Gracia, todo amueblado.

Informarán en la Arraval n.º 111.

PARA VENDER.

Lo está el predio llamado Egipte en el término de Alayor.

Informarán en la calle del Castillo número 65.

PARA VENDER.

Un escenario á propósito para una sociedad de aficionados, con los correspondientes útiles para el alumbrado del mismo.

Darán razón en Villa Carlos calle de la Iglesia n.º 19.

Por todo lo que va sin firma — J. Hospitaler.

Director y editor responsable, JOSÉ HOSPITALER.

Imp. de D. Juan Fábregues y Pascual, calle Nueva n.º 21.